TAMPEREEN TEKNILLINEN KORKEAKOULU/ AVOIN YLIOPISTO
Teknillinen mekaniikka ja optimointi

23510 Lujuusopin perusteet I

1. vilikoe 17.10.2002
Mukana saa olla vain oma kaavakokoelma (A4 kokoinen lunttilappu molemmin puolin kirjoitetuna)
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Simo Virtanen

1. Kaksi puusauvaa, paksuus 16 mm ja leveys 200 mm, on

liitetty toisiinsa kuvan esittimailld liimaliitoksella. Lii-
man leikkausmurtolujuus on 900 kPa ja liitosta kuor-
mittaa voima P =4 kN . Méiriti tavittava liitoksen vi-
himmiispituus d, kun varmuusluku on 1,5.

. Mitoita kuvan ristikon pyorotangosta tehdyt sauvat,

kun materiaalin S235RG2 myétoraja on 235 MPa ja
voima F =15kN. Varmuusluvuksi my6t6on nihden
halutaan vahintadn 1,5. Kaytettavissd on pyorotankoja,
joiden halkaisijat ovat 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 14,
15 ja 16 mm. Laske my6s kuinka paljon sauvojen pi-
tuudet muuttuvat ja madritd niiden avulla pisteen C
siirtyméd. £ =205 GPa.

. Oheista kahdesta pyoredsta terastangosta tehtya jaykki-

en tukien viliin kiinnitettyd rakennetta kuormitetaan
poikkileikkauksen muutoskohtaan vaikuttavalla voi-
malla F=10kN. E=205GPa, d =15mm ja
d, =10 mm. Laske rakenteen suurin normaalijannitys
sekd kuormituspisteen B siirtyma.

. Laske kuvan poikkileikkauksen pintakeskion etiisyys

poikkileikkauksen yldreunasta sekd poikkileikkauksen
nelidmomentti pintakeskiéon kautta kulkevan vaa-
kasuoran z-akselin suhteen.
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